

中国邮政报

CHINA POST NEWS

中国邮政集团有限公司主管主办 | 第3869期(本期共4版) | 2023年10月11日 星期三
国内统一刊号 CN11-0028 邮发代号 1-100

二十届中央第二轮巡视对象公布

新华社北京10月10日电 经党中央批准,二十届中央第二轮巡视将对科学技术部、工业和信息化部、国务院国有资产监督管理委员会、国家国防科技工业局、国家烟草专卖局和中国第一汽车集团有限公司、东风汽车集团有限公司、中国一重集团有限公司、中国机械工业集团有限公司、哈尔滨电气集团有限公司、中国东方电气集团有限公司、鞍钢集团有限公司、中国宝武钢铁集团有限公司、中国矿产资源集团有限公司、中国铝业集团有限公司、中国远洋海运集团有限公司、中国航空集团有限公司、中国东方航空集团有限公司、中国南方航空集团有限公司、中国五矿集团有限公司、中国通用技术(集团)控股有限责任公司、中国建筑集团有限公司、中国南水北调集团有限公司、国家开发投资集团有限公司、招商局集团有限公司、华润(集团)有限公司、中国旅游集团有限公司、中国商用飞机有限责任公司、中国邮政集团有限公司、中国出版集团有限公司、紫荆文化集团有限公司等31家单位党委(党组)开展常规巡视;对国家铁路局党组、中国国家铁路集团有限公司党组开展巡视“回头看”。

集团公司召开领导人员警示教育大会

始终保持高度警醒 推进邮政企业党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展

本报讯(记者 尹航 朱正) 9月28日,集团公司召开领导人员警示教育大会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实党的二十大精神,通报近期查处的29起邮政企业领导人员违纪违法典型案例,观看李革平严重违纪违法警示教育片等,强调要始终保持高度警醒,知敬畏、存戒惧、守底线,自觉树牢纪律规矩意识,正视和解决自身在党性党风党纪方面的问题,真正做到清廉自守、廉洁从业、干净做事,以新风正气振奋干部职工发展信心,净化企业政治生态,为中国邮政高质量发展提供坚强保证。集团公司党组书记、董事长刘爱力出席会议并讲话,党组副书记简勤主持,中央纪委国家监委驻中国邮政集团有限公司纪检监察组组长、集团公司

党组成员盛道文通报邮政企业违纪违法典型案例。集团公司党组成员及外部董事出席。全系统三级副及以上领导人员分别在主会场和各分会场参加。会议指出,要深入学习领会习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,持之以恒推进邮政企业全面从严治党。深刻领悟全面从严治党永远在路上的重要要求,坚定不移推进党的伟大自我革命;深刻领悟解决大党独有难题的重要要求,坚持不懈推动健全全面从严治党体系;深刻领悟“四风”树新风并举的重要要求,锲而不舍落实中央八项规定精神;深刻领悟全面加强党的纪律建设的重要要求,持之以恒推动形成遵规守纪的高度自觉;深刻领悟一体推进“三不腐”的重要要求,毫不动摇打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

会议强调,要深刻把握邮政企业党风廉政建设和反腐败斗争形势,增强坚定不移管党治党的政治自觉。今年以来,集团公司深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,纵深推进邮政企业党风廉政建设和反腐败斗争,以严的基调正风肃纪,部署开展重点领域专项治理,发挥政治巡视利剑作用,保持惩治腐败高压态势,不断完善邮政企业党的自我革命制度规范体系,政治生态持续净化。但当前邮政企业党风廉政建设和反腐败斗争方面还存在不少问题,“四风”问题禁而未绝,一些领导干部任人唯亲唯利,“靠邮吃邮”问题需高度警惕。邮政企业党风廉政建设和反腐败斗争的形势依然严峻复杂,全面从严治党须臾不可放松。

会议强调,要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,推进邮政企业党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。强化政治引领,坚决做到“两个维护”,自觉做到党中央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决执行,党中央禁止的坚决不做。强化理论武装,用党的理论凝心铸魂,始终坚定理想信念,锤炼对党绝对忠诚的政治品格;始终强化党性修养,保持共产党员的先进性、纯洁性;始终保持共产党人清正廉洁的政治本色,筑牢拒腐防变的思想堤坝。强化作风建设,坚决纠治“四风”,加强警示教育、监督检查、明察暗访、通报曝光,把形式主义、官僚主义作为日常监督重点,深入开展数据造假问题专项治理,坚决惩治基层“蝇贪”。强化纪律教育,增强纪律自觉,坚持把党章党规党纪教育作为理论中心组学习、党校学习、干部培训的必修课,把纪律教育寓于日常监督管理,自觉用党章党规党纪修正言行。强化正确用人导向,营造良好政治生态,必须以习近平总书记对国有企业领导人员提出的20字要求为根本遵循,真正使选出来的干部组织信任放心、群众信赖满意、干部服气认可。强化严的基调,零容忍惩治腐败,必须保持“赶考”的清醒,坚持重遏制、强高压、长震慑,有案必查、有腐必反、有贪必肃。强化责任落实,健全完善监督体系,进一步压紧压实各级党组织主体责任、党组书记第一责任人的责任以及班子成员的“一岗双责”,各级纪检机构要认真履行监督专责和协助职责,要把年轻干部教育管理监督作为一项战略性基础性工作抓紧抓实、常抓不懈。

会议要求,要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,推进邮政企业党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。强化政治引领,坚决做到“两个维护”,自觉做到党中央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决执行,党中央禁止的坚决不做。强化理论武装,用党的理论凝心铸魂,始终坚定理想信念,锤炼对党绝对忠诚的政治品格;始终强化党性修养,保持共产党员的先进性、纯洁性;始终保持共产党人清正廉洁的政治本色,筑牢拒腐防变的思想堤坝。强化作风建设,坚决纠治“四风”,加强警示教育、监督检查、明察暗访、通报曝光,把形式主义、官僚主义作为日常监督重点,深入开展数据造假问题专项治理,坚决惩治基层“蝇贪”。强化纪律教育,增强纪律自觉,坚持把党章党规党纪教育作为理论中心组学习、党校学习、干部培训的必修课,把纪律教育寓于日常监督管理,自觉用党章党规党纪修正言行。强化正确用人导向,营造良好政治生态,必须以习近平总书记对国有企业领导人员提出的20字要求为根本遵循,真正使选出来的干部组织信任放心、群众信赖满意、干部服气认可。强化严的基调,零容忍惩治腐败,必须保持“赶考”的清醒,坚持重遏制、强高压、长震慑,有案必查、有腐必反、有贪必肃。强化责任落实,健全完善监督体系,进一步压紧压实各级党组织主体责任、党组书记第一责任人的责任以及班子成员的“一岗双责”,各级纪检机构要认真履行监督专责和协助职责,要把年轻干部教育管理监督作为一项战略性基础性工作抓紧抓实、常抓不懈。

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者 尹航) 近日,集团公司党组召开理论中心组学习(扩大)会议,深入学习中央主题教育领导小组办公室有关通知精神,深入学习中央办公厅、国务院办公厅印发的关于建立领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度的意见,深入学习全面建设社会主义现代化国家的战略部署和要求,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育最新重要讲话精神,精心组织开展第二批主题教育,深入学习贯彻习近平法治思想,依法决策、依法办事,持续提升企业核心竞争力,努力实现高质量发展。

集团公司党组成员出席。集团公司党组副书记、总经理郑国雨主持、领学并讲话,党组副书记简勤,党组成员、副总经理刘建军分别领学相关内容。各控股子公司、寄递事业部、在京直属各单位、集团公司各部门负责同志,直属机关党委委员,部分总部机关青年理论学习小组组长参加。

会议指出,习近平总书记有关主题教育的最新重要讲话,为巩固扩大第一批主题教育成果、扎实推进第二批主题教育提供了根本遵循。邮政系统参加第二批主题教育的单位要组织党员领导干部干部原原本本学、认认真真悟,吃透精神实质,把握实践要求,切实按照中央要求,扎实推动第二批主题教育高质量开展。要紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题主线,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,全面落实习近平总书记关于以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的12条具体要求,着力破解发展难题,推动企业高质量发展,解决职工群众急难愁盼问题,打造具有行业特点的典型经验和亮点,更好服务党和国家事业发展大局,以实际行动履行国有企业的使命责任。(下转第2版)

集团公司党组理论中心组学习(扩大)会议提出 精心组织开展第二批主题教育 持续提升企业核心竞争力 推动实现高质量发展

中国获万国邮联亚太区“地区领袖”奖

本报讯 当地时间10月1日至5日,万国邮联第四次特别大会在沙特阿拉伯首都利雅得召开,重点审议万国邮联向更广泛邮政行业参与者开放、万国邮联气候行动、万国邮联财务及邮政金融等议题。本次特别大会共有120余个成员国代表团参加。

中国代表团由外交部、国家邮政局、中国邮政集团有限公司、香港邮政署、澳门邮电局组成。其间,大会颁发了全球“邮政发展综合指数”(2IPD)相关奖项,中国获得2023年亚太区“地区领袖”奖。中国邮政集团有限公司总会计师郭成林代表中国上台

领奖。据悉,“邮政发展综合指数”是基于万国邮联各成员国的统计数据,对各成员邮政发展水平进行评估的一个综合指数,涵盖邮政服务四个方面(4R)的评分,分别是可靠性(Reliability)、通达性(Reach)、相关性(Relevance)

和韧性(Resilience)。其中,可靠性主要评估邮政产品递送速度和服务质量;通达性主要评估邮政国际业务覆盖范围和数量;相关性主要评估邮政的市场竞争力;韧性主要评估邮政的创新能力和商业模式的适应性。

万国邮联根据各国2IPD的评分进行邮政发展水平(PDL)排名,分为1到10级,10级为最高等级。2023年,该奖项授予本地区发展水平最高的国家(中国、巴西、爱沙尼亚、埃塞俄比亚和摩洛哥),邮政发展总体水平最高的国家(奥地利、法国、德国、日本和瑞士)和邮政发展同比进步最大的国家(阿曼、斯洛文尼亚和乌兹别克斯坦)。

□仲驿

开栏的话:“保安全、稳时限、优体验”邮政寄递服务质量提升专项行动自7月10日启动以来,“四确保、六严禁”指标水平持续向好。9月,集团公司对进一步推进邮政寄递服务质量提升专项行动提出要求、明确任务。即日起,本报联合集团公司市场部开设《寄递服务质量提升专项行动》专栏,聚焦先进典型经验,推动邮政寄递服务质量提升进一步走深走实。

邮政寄递服务质量提升专项行动取得阶段性成效

本报讯(记者 张明月 吕磊)“保安全、稳时限、优体验”邮政寄递服务质量提升专项行动自7月10日启动以来,集团公司领导高度重视,9月8日,集团公司召开总经理办公会,专题听取了专项行动推进情况的汇报。会议指出,通过动员、部署、推进专项行动,“四确保、六严禁”指标水平持续向好。据了解,截至9月下旬,“四确保”指标中三项已达标,较专项行动开展前,邮件(信息)丢失率下降了万分之1.71,寄递产品全程(环节)时限达标率上升了1.17个百分点,寄递产品有效申诉率下降了万分之0.14,普邮全程时限达标率

保持达标。邮政寄递服务质量提升专项行动启动以来,集团公司紧盯“四确保、六严禁”的工作目标,实行每日监控统计、每周进度督导、每月专题宣传,按月(半月)下发专项行动通报,对31个省(区、市)分公司工作推进、目标实现和模拟考核情况以及存在的问题和原因进行了全面分析,并提出下一步工作措施和具体要求,促进各省级分公司固优势、补短板、强弱项,持续提升运营质量。

(下转第2版)

寄递服务质量提升专项行动



世界邮政日宣传活力四射

10月9日,海南省邮政分公司在海口友谊阳光城举办了第54届世界邮政日宣传活动。活动现场以邮政绿为主色调,设置了拍照打卡点、信件背景板以及展销区等区域,邮政工作人员热情进行邮政知识介绍和邮政业务宣传,吸引了众多

市民和游客前来感受邮政的历史与文化。海南省分公司还开展了有奖问答等活动,提高了市民和游客的参与度。图为充满活力的邮政员工现场表演舞蹈。 □本报记者 黄文燕 摄影报道 (更多各地邮政庆祝世界邮政日报道见今日2版)

邮储银行2023年柜员技能竞赛收官

本报讯 日前,邮储银行2023年柜员技能竞赛决赛在河北石家庄举办。经过激烈的角逐,最终共有6支参赛队伍分别获得团体一、二、三等奖,1支参赛队伍获得团体最具人气奖,60名参赛柜员分别获得全能明星柜员一、二、三等奖,120人次参赛柜员分别获得业务、速录、点钞三项专项达人奖。

邮储银行柜员技能竞赛旨在深入贯彻“六大能力”建设要求,全面提高网点柜员综合能力,充分激发一线员工苦练技能、争先创优、专业服务的工作热情。全国邮储近11万人的柜员队伍通过层层选拔,共有201名柜员进入决赛阶段,进行技能交流比拼。此次决赛包括个人决赛和团体决赛,个人决赛环节除了设置业务知识、字符录入、手工点钞等基础业务技能的比拼,还安排了上机操作的实操技能比拼。团体决赛环节设置了紧张激烈的现场竞赛,并结合网点营业服务实际,进行场景案例演练,有效检验了柜员的综合服务能力。团体决赛环节全程网络直播,各地邮储柜员在线观赛。此次技能竞赛充分调动了网点柜员岗位练兵的积极性,进一步打造了专业高效的人员队伍,更好地赋能业务发展。 □褚轩